
 

 
 

รายงานผลการส ารวจความคดิเห็น 
เร่ือง “ปรากฎการณ์ยูโร 2024 กบัมุมมองของแฟนลูกหนังไทย” 

            จากการท่ีประเทศเยอรมนีจะเป็นเจา้ภาพจดัการแข่งขนัฟุตบอลชิงแชมป์แห่งชาติยุโรป หรือยูโร 2024 
ระหวา่งวนัท่ี 14 มิถุนายน -14 กรกฎาคม 2567 โดยมี 24 ชาติเขา้ร่วมนั้น เพื่อสะทอ้นมุมมองของแฟนฟุตบอลชาวไทยใน
มิติท่ีเก่ียวกบัปรากฎการณ์การแข่งขนัรายการดงักล่าว KBU SPORT POLL มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต จึงส ารวจความ
คิดเห็นเร่ือง “ปรากฎการณ์ยูโร 2024 กบัมุมมองของแฟนลุกหนังไทย”  
         ส าหรับการส ารวจดงักล่าวด าเนินการผา่นระบบออนไลน์ ระหวา่งวนัท่ี 6-8 มิถุนายน 2567 โดยกลุ่มตวัอยา่งเป็น
ประชาชนทัว่ไปและผูท่ี้สนใจข่าวสารทางการกีฬาซ่ึงมีอายตุั้งแต่ 18 ปีข้ึนไปจ านวน 1,105 คน โดยแบ่งเป็นเพศชาย 761 
คน คิดเป็นร้อยละ 68.87 เพศหญิง 344  คน คิดเป็นร้อยละ 31.13 ซ่ึงผลการวิเคราะห์โดยภาพรวมพบวา่                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
 ความสนใจที่จะติดตามการแข่งขัน ส่วนใหญ่ร้อยละ 86.20  สนใจ รองลงมาร้อยละ 9.00 ยงัไม่ตดัสินใจ และ
ร้อยละ 4.80 ไม่สนใจ 

ทีมยอดนิยมที่สนใจจะติดตามชมและเชียร์ ส่วนใหญ่ร้อยละ 29.70 องักฤษ  รองลงมาร้อยละ 24.00 ฝร่ังเศส ร้อย
ละ 21.80 เยอรมนี  ร้อยละ 12.05 สเปน ร้อยละ 8.60 อิตาลี  และอ่ืนๆร้อยละ 3.85  

ทีมท่ีคาดว่าจะคว้าแชมป์มาครอง ส่วนใหญ่ร้อยละ 27.90 องักฤษ รองลงมาร้อยละ 24.10 ฝร่ังเศส ร้อยละ18.60 
เยอรมนี ร้อยละ 14.30 สเปน ร้อยละ 10.50 โปรตุเกส และอ่ืนๆร้อยละ4.60 

ปรากฎการณ์หรือปัญหาที่อาจจะกระทบกบัสังคมไทย ส่วนใหญ่ร้อยละ 26.50 การพนนั รองลงมาร้อยละ 24.70 
เสียหนา้ท่ีการงาน/การเรียน ร้อยละ 19.30 การก่อคดีอาชญกรรม/ทวงหน้ีพนนั ร้อยละ 14.50 ขาดการพกัผอ่นท่ีเพียงพอ 
ร้อยละ 11.90 เสียสุขภาพ และอ่ืนๆร้อยละ 3.10    

ผศ.ดร.รัฐพงศ์ บุญญานุวัตร  ผูอ้  านวยการศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์กล่าวเพิ่มเติมว่าจากการส ารวจ
ดงักล่าวสะทอ้นให้เห็นว่าการแข่งขนัฟุตบอลยโูร 2024 เป็นหน่ึงในกมกีฬาลูกหนงัท่ีแฟนบอลชาวไทยให้ความสนใจท่ี
จะติดตามชมกนัเป็นจ านวนมากทั้งน้ีอาจจะเป็นเพราะว่าศึกรายการดงักล่าวเป็นการรวมเอานักเตะชั้นน าระดบัโลกมา
แสดงฝีเทา้ให้คอกีฬาไดช้มกนัเกือบทั้งส้ิน ขณะเดียวกนัเม่ือเจาะไปท่ีทีมยอดนิยมท่ีจะติดตามเชียร์รวมทั้งทีมเต็งแชมป์
ของรายการน้ีกลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่ยกให้ทีมสิงโตค ารามองักฤษเป็นทีมในดวงใจท่ีจะติดตามชมและเชียร์พร้อมกบัยก
ใหเ้ป็นทีมท่ีคาดวา่จะควา้แชมป์มาครอง 

อย่างไรก็ตาม เม่ือพิจารณาถึงปรากฎการณ์หรือปัญหาท่ีอาจจะกระทบกบัสังคมไทยโดยเฉพาะในการแข่งขนั
รายการน้ีแฟนกีฬาส่วนใหญ่สะทอ้นให้เห็นว่าการพนันเป็นหน่ึงในปัญหาท่ีอาจจะมีบางกลุ่มเขา้ไปเก่ียวขอ้งและส่ง
ผลกระทบกบัสงัคมดงักบัหลายรายการท่ีผา่นมาไดเ้ช่นกนั 
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